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Aha 1 KORONA
helybeli eUflzetéa árak 
Egész évre — 2S0 K 
Fél évre — _ 150 K 
Negyed évre — 75 K
Egyes szí.m ára I K

Kiadóhivatal 
(Széchenyi-utca 39. sz. 
Kereskedelmi Testület) 

Telefon : 6.

Vidéki előtt.etésl árak
Egész évre — 300 K
Fél évre------ 16o K
Negyed évre — 80 K
Egyes szám ára I K
Szerkesztőség telefonja 

62. szám. 
(Szelényi-nyomda)

FÜGGETLEN P3LSTIEÄI NAPILAP

Kedd, 1920, julius 20 FŐSZERKESZTŐ:

HQVáKYÍ KORHÉL Miskolcz. X. évfolyam. 158. sz.

Slz uj kabinet ietette az esküt
Elsimulnak a Kubinek és Nagyatádi közötti 
ellentétek. — Megszűntetik az államtitkárságo­
kat. — Csütörtökön ül össze a nemzetgyűlés.

Budapest julius 19. A MTI. Te- i kelteni, miután erről a pártok és a 
leki Pál gróf tegnap befejezte tár j kormányzó között teljes a megegye 
gyalásait és ma délelőtt 10 órakor ’ zés. Ekkor érkezik el a nemzet- 
a következő kormánylisztát, térj esz- j gyűlés a föld Mrt okreform tárgyalá- 
thtte a kormányzó elé: miniszter- | sáboz, amelyet megszakítás nélkül 
elnök Teleki Pál gróf, bolüey Fér- folytatni a 'kérdés végleges megöl

Az osztrák bojkott — rablás.
B?c$, julius 19. A péntekre virradó \ 

éjszakán a Hütlelsdorfi állomáson a ; 
bécsi kerületi munkástanács rendel- ! 
késésére ismét feltartóztattak egy i 
Németországba szállított magyar i 
országi gyümölcsvonatot. Az árukat | 
a vasutassrervezetek és fogyasztási : 
szövetkezetek között osztották szét. I

Bécs, julius 19. A német kormány I 
béssi követsége utján tiltakozott az i 
osztrák kormánynál n bolsevikeknek j 
szánt gyiimölcsszállitmányokuak a í 
bécsi kerületi munkástanács részéről 
elrendelt lefoglalása ellen. A tilta­
kozás szóbeli utón történt, a külügyi 
állambivaUlnál. Az osztrák erre ki­
jelentette, hogy a Magyarország 
eilen irányuló bojkott a maga el­
rendezésében és végrehajtásában nem 
áll az osztrák koimány befolyása 
alatt. Politikai körökben azt hiszik, 
bogy a német kormány tovább fog 
foglalkozni ezzel az ügyg; e'.

Stromfeldet elítélte a 
bíróság.

Budapest, julius 19. Stromfeldet a 
hadosztály bíróság 3 évi snlyos bör­
tönre ítélte, bavonkint egy napi szi­
gorított böjttel és kemény fskellyel. 
Stromfeldet a bíróság ezredesi rang­
jától es összes kitüntetetéseitől is 
megfosztja.

Budapest, ju’ius lg. Az ítélet 
indokolása a következő : A proletár­
diktatúra bellázadás volt. S'romfeid 
működésével meghosszabbította a 
bellásadást. Egy hadseregnek állott 
az élére, amely a bolsevik! munká­
sokból, esktiszegő katonákból, városi 
csőcselékből állott. Ez a hadsereg 
volt a vörösök leghatalmasabb fegy­
vere. A népbiztosok maguk is a 
diktatúra megmentőjének nevezték 
Stromfeldet. Bűne az is, hogy szinte 
ó ajánlkozott és felhívta magára a 
figyelmet. Minden tudását és szor­
galmát a proletárdiktatúrának adta. 
A hadosztalybiróság nem állapította 
meg a tényt, ho^y Stromfeld a 
diktatúrát meg akarta buktatni. El­
lenforradalmi készülődést mindig 
csak hangoztatott, de semmit sem 
tett. Balszólső szociáldemokrata volt; 
bűnösnek mondja ki a hadosztály- 
bíróság abban is, hogy kisérletett 
tett a szökésre.

Arra a kérdésre, hogy megnyug­
szik-e az ítéletben, Stromfeld és 
védője 3 napi gondolkozást kért a 
főllebbezés bejelentésére, az ügyész 
szintén 3 napi haladékot kért.

dinándy Gyula dr. honvédelmi Sró- 
tér István ezredes, pénzügy Korányi 
Frigyes báró. igazságügy Tomcsányi ; 
Vilmos Pál dr., vallás és közoktatás- ; 
ügy Haller István, kereskedelmi Ru­
binok Gyula., közélelmezési nagyatádi 
Sz<bó István, (később Májer János), 
népjóléti Bónárd Ágoston, nem éti- : 
ségi Bleyer Jakab dr., kisgazdapárti | 
sokorópáikiti Szabó István, a kü ügyi- 
tárcát ideiglenesen a miniszterelnök 
a főldmivelésit pedig a kereskedelmi 
miniszter vezeti. A kormányzó a 
kabinetiisztát elfogadta■ Az uj 
kormány tagjai még a mai nap fo­
lyamán letették az esküt Horthy 
Miklós kormányzó kezébe. Az eskü- I 
tételnél Széchényi Gyula gróf fő- 
lovászmester mint vászlósur volt je­
len. Az uj kormány julius 22 én, 
Csütörtökön fog bemutatkozni a nem­
zetgyűlésnek.

Budapost, julius 19 Teleki Pál el­
nöklete alatt 9 tagú bizottság ült 
össze, hogy összeegyeztesse a Rabi- 
nek és nagyatádi Szabó István-féle 
földbiriokreformtervezeíet. A bizott­
ság tagjai: Rnbinek, sokorópátkai és 
nagyatádi Szabó István, Haller István, 
Bethlen István, Mayer János, Mattya- 
sovs/ky min. tanácsos, előadó és 
Szomjas Lajos földmivelésügyi állam­
titkár. Bizonyosra vehető, hogy egy­
két nap alatt tisztázódnak az ellen­
tétek és előreláthatólag sikerül a 
megegyezés.

Budapest, julius 19. A csütörtökön 
Összeülő Ház elsősorban végez Rubi 
nek Gyulának a mezőgazdasági ér­
dekképviseletekről beterjesztett tör­
vényjavaslatával. Azok a pénzügyi, 
főképpen adójavaslatok következnek 
ezután, amelyek a Ház előtt feküsz- 
nek. Amikor végeznek a legfontosabb 
és legégetőbb pénzügyi teendőkkel, a 
kormányzó HázfeiosziaUsi jogának 
kérdése következik sorra. Ez a ja­
vaslat. nem fog nagyobb emóciót

Németország szomorú 
békéje.

Bécs, julius 19- (MTI) Aachenből 
jelenti« : A német delegátusok A ache 
nen átutaztak Spaaból jövet, Simons 
dr. német külügyminiszter a követ­
kező nyilatkozatot tette a Kölnische 
Volkszeitung tudósítójának. A spaai 
konferencia végleges eredménye — 
sajnos — Németországra nézve nem 
mondható kielégítőnek. A Spaabau 
kötött egyezmény rettentően nyo­
masztó terhekkel sújtja népünket.

dósáig fog. Ezután következik a nerc 
zetgy ülésnek egy hónapos s miete és 
ősszel a nemzetgyűlés befejezi tenni 
valóinak sorát a válasz.ói jog meg­
alkotásával. A választói jogra vonat­
kozóan már most, folynak az előké­
születek és maga a javaslat még a 
szünet előtt a nemzetgyűlés elé kerül.

Budapest, ju ius t9 Ferdinándy 
Gyula ma délelőtt kihallgatáson volt.

. a kormányzónál. Hire jár, hogy 
Korányi az állam pénzügyi helyzeté­
re való tekintettel az államtitkári 
állások megszüntetésére tett elő­
terjesztést.

Budapest, julius 19. Nagyatádi 
Szabó István nyilatkozat tesz közzé 
a MTI. utján, ameizóen helytelennek 
mondja azt a beálliást, mintha köz­
ségi érdekeltekből álló bizottság van 
hivatva arra, hogy a birtokok meg­
váltásáról és aráról döntsenek. Éppen 
ellenkezőleg, ö ezt. a rendes bírósá­
gokra kívánja ruházni. Azonkívül 
kívánja, hogy a megalakítandó tör­
vény mondja ki világosan, hogy kinek 
van igénye földre és mekkora ez az 
igénye Továbbá mondja ki a törvény, 
hogy ezeket az igényeket honnan és 
hogyan kell kielégíteni. Végül meg­
jegyzi, hogy a két birtokreformban a 
megegyezés kérdésének tisztázását 
egy szükebb négyes bizottság fogja 
végezni. Tagjai a miniszterelnök, 
Rubinek, Halter és Nagyatádi Szabó.

Budapest, julius 19 Dömötör Mi­
hály belügyminiszter ma búcsúzott 

I el tisztikarától. A tisztiksrnevében 
! dr. Schreiber Lajos helyettes át’am 
j titkár meleg szavakkal emlékezett 

meg Dömötör belügyminiszteri mükö- 
; déseről. Dömötör válaszában nagy 

örömének adott kifejezést, a felett, 
hogy működése a tisztviselők meg- 

! engedésével találkozott. A legszebb 
emlékekkel távozik körükből.

1 Pánik Pekingben.

London, julius 19. A Reuter ügy­
nökség jelenti : Pekinkbeo a Limes­
hez érkezett táviratszerint, pánik 
lett urra. A város kapuit bezárták, 
hogy megakadályozzák a katonák 
benyomulását. Egy hadosztály meg­
szökött a frontról és Peking kör­
nyékére érkezett. Azt hiszik, hogy 
a Sanghauba vezető vasútvonal men- 
tén felállított haderő vereséget szen­
vedett és visszavonult,

Kalmár népbiztos véde­
kezése.

Budapest, julius 19. Ma folytatták 
Ágoston kihallgatását

Elnök: A kihallgatás során azt 
vallotta, hogy Önök egy vegyes kor­
mányt akartak alakítani. Az augusz­
tus elsejei felhívásukból az tűnik ki, 
hogy azért akarták, mert az antant 
ultimátuma követelte ezt, tehát uem 
Önök csinálták, hanem az antaut 
parancsolta,

Ágoston: Az antant Kunokkal 
békét kötni nem akart, ez világos, 
erről nem beszéltem,

A védő intéz több kérdést Ágos­
tonhoz, aki a kérdésekre elmondja, 
hogy a Hungáriában levő ugyneve- 

i zett Szovjet házban sohasem volt, a 
I szociáldemokrata pártnak végi tagja,
I de kommunista sohasem volt. Nagy 
i György dr. védő kérdésére elmondja 
I Ágoston, hogy a Károlyi kormány 
! idején reggeltől-reggelig tárgyalt az 
: antant missziókkal, hogy megakadó,
I hozza a románok bevonulását a fő- 
! városba. Innen van az — mondja 
j Ágos on, — hogy mindent tudtam.
I Amikor Borghese herceggel tárgyai- 
I tűm, oda jött József főherceg tisztje 
! és jelentkezett, hallottam, hogy miket 
i beszélt vele, nem is csináltam belőle.
I nagy titkot. Bajáky politikai szere- 
j pérói egyáltalán nem tudok. A Ká- 
I rolyi kormányt alkotmányosnak tar- 
I tóttá. Magyarország szétdarabolásá- 

nak oka nem a hadsereg szótzül- 
lmtése, hanem az antantnak velünk 
szemben követett politikája volt. 

Ezután a kihallgatást az elnök 
befejezettnek jeleuti ki és elrendeli 
Iíálmár Henrik elővezetését, aki első 
sorban azt kéri, hogy engedjék meg, 
hogy németül tegyen vallomást. Az 
elnök kijelenti, hogy ez nagy r.ekóz- 
ségekkel járna, felhívja, beszeljen 
magyarul, ha fennakad, kisegítheti 
magát németül is. Kálmár kijelenti 
hogy nem érzi magát bűnösnek a 
vád két első pontjában. 30 év óta 
szocialista, azonban a pártba szociál- 
patriotának, szociaisovinistának ismer­
ték. A Károlyi forradalomban nem 
vett részt, elmodja, hogy a Nyugat- 
Magyarország szociáldemokrata mun­
kássága nem akart elszakadni Ma­
gyarországtól, csak a parasztság for­
dult el tőlünk, az osztrák agitáció 
hatása alatt. A Károlyi kormány 
bukásáról Sopronban értesült, más 
nap a lapokban olvasta, hogy nép­
biztossá nevezték ki. Mint népbiztos 
saját hatáskörében megszüntette az 
ő-sces atrocitásokat, de nem volt 
r ereje, hogy szembeszálljon a 
terrorra"'. Az ő népbiztost hivatala, 
úgymond minta volt, nem volt se 
szocialista, se kommunista, se zsidó. 
A kormányzótanács ülésein nem vett 
részt. Azt hozza fel, hogy nem lát­
ja itt a Ruszkakrajnai és tót nép­
biztosokat, akik ép úgy népbiztoson 
voltak, mint ó és egyiküket sem 
helyezték vád alá.

Elnök: Azért, mert Ön tagja Tolt 
a kormányzótanácsnak.

Kalmár: „Épen úgy, mint ők.“
A tárgyalást holnapra halasztják.
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Tőzsde.
A mlskolczi tőzsde.

A mai tőzsde irányzata üzlettelen, 
forgalom csekély volt. Helyi papírok­
ban meglehetős kínálat mutatkozott, 
inig a valutapiacon inkább a keres­
let lépett előtérbe. A hivatalos ár­
folyamjegyzés szerint a Miskolczi 
Kereskedelmi és Gazdasági Bank 
részvényeit 320 koronájával vásárol­
ták. Más papírban kőién nem tör 
tent. Pénznemekben: dollárt 1 GO, 
márkát 4‘72, szokol 3-G2 koronáért 
vettek.

Budapesti tőzsde.

Budapest, Julius 19 A külföldi 
tőzsdékről érkezett kedvező fairek 
hatása alatt a mai tőzsdén megélén­
kült a forgalom es a korlát és kulissz- 
piacon az egyes papitok árfolyama 
jelentékenyen emelkedett. A knlissz- 
piacon különösen a Magyar Hitel, a 
Déli Vasút és a Magyar Olasz Brak 
részvényei favorizáltak, — A tőzsde 
mindvégig megtartotta szilárd alap- 
hangulatát. A valutapiacon az egyes 
értékek rendkívül szilárd kezdet után 
néhány ponttal ellanyhultak.

Értékek: Magyar Hitel 1845, 
Osztrák Hitel 962, Hazai 678, Ingat­
lan 1015, Forgalmi 610, Borsod. 
Miskolczi 2600, Concordia 1940, 
Gauz-Danubius 16100, Ganz Vi la 
mos 3200, Rima 3155, Salgó 5775, 
Déli Vasút 722.

Valuták: Lei 470—90, márka 
460—70, font 635—55, francia frank 
1313—70, svájci frank 3100, dollár 
145—65, Napoleon 580—610, lira 
980—1030, rubel 320—40, szokol 
350—70, leva 350—70, korona di­
nár 950—90, frank dinár 950 — 90, 
osztrák lebélyegzett 92 — 96.

Devizák: Amsterdam 5460, Ko- 
pennága 2550—2700, Krisziiánia 
2600 — 2750, német 420—35, olasz 
980-1020, Svájc 2900—3025, Prága 
3525—370, Stockholm 3450—3600, 
wieui kifizetés 94—98.

Győzelem az oroszok felett.
Helsingfors, Julius 19. A Svenska 

Dagblad Írja: Wrangel tábornok el­
lenforradalmi csapatai megsemmisí­
tettek az oroszoknak 18 ezredből 
állé lovas hadseregét. Wrangel 20.000 
fogljot ejtett, 60 ágyat és 3 páncé­
los vonatot zsákmányolt.

Moszkva, Julius 19. Az orosz szov 
jetkormány közölte az angol kor- 
mánynyal, hogy a lengyel-orosz ügy­
ben mindenféle tárgyalást visszautasít 
és Lengyelországgal közvetlenül akar 
olyan békét kötni, amely csakis az 
orosz és lengyel nép érdekeinek és 
nem a briit érdekeknek fe el meg.

Béca, Julius 19 Varsóból jelentik: 
Grabszky miniszterelnök tegnap dél­
után íogadta a sajtó képviselőit és a 
következőket mondotta:

— Nagyon szükséges, hogy meg- 
óvjuk nyugalmunkat és szilárd elha 
tározásunkat. Lengyelország soha sem 
fogadhat el Oroszország áltai diktált 
békét. Az egész lengyel népnek 
fegyverbe kell állania arra az esetre 
ha a tárgyalások meghiúsulnának.

London, Julius 19. (Reuter ügy­
nökség.) A Daily Telegraph revali 
jelentése szerint oda egy torpedó 
naszád érkezett, amely Krasziut és 
kísérőit angliába fogja szállítani.

Statárium Poroszországban*
Bécs, Julius 19. Denzigból jelentik : 

A volt porosz területen kihirdették 
az ostrom állapotot.

Budapest, Julius 19. Beavatott for­
rásból közük velünk, hogy Kun Bé- 
láék Auszriából történt elutazásával 
a kormány a válság miatt behatóan 
nem foglalkozott, azonban a külügy­
miniszter ezek ellenére is megtette

a szükséges intézkedéseket, mivel fel. 
tételezhető, hogy Kun Béla Németorszá­
gon át vet'e utjai. Teleki Pál gróf 
külügyminiszter diplomáciai utón 
íelhivta Németországot., hogy a 
szökevényeket tartóztassák le. — 
Ugyancsak megtette az intézkedést 
Ausztriával szemben is, miután két­
ségtelenné vált, hogy Kun Bilaék 
elutazása az osztrák kormány tudtával 
és segélyével történt.

3f€arc a fiamarai reform és fiisipari 
fiamaráfi felállítása fiörül.

(A Reggel tudósilójától.) Az eljö­
vendő uj gazdasági és kereskedelmi 
megújhodás idejevel a Kereskedelmi 
és Iparkamarák reformja is szüksé­
gessé vált. Ennek szükségességére és 
halaszthatatlan keresztülvitelére, az 
általunk ismertetett reformtervezet 
alapján cikkeinkben reá mutattunk. 
A tervezetet, melyet kimeritő részle­
tességgel tárgyaltunk, az összes ka­
marák elfogadták es a kereskedelmi 
miniszter kezei között van most és 
várja törvényerőre való emeltetését. 
Ezt megelőzőleg azonban nagy harc 
folyik a kü ön kisipari kamarák fel­
állítása és ennek ellenkezője, a ka 
marai reform körül. A ha-c testvér­
harc és ezt a harcot Paiffy Dá­
niel képviselő, kisipari biztos és 
öccse, Pálffy József dr. hírlapíró, a 
szegedi ipartesület titkára vívják. 
A harc, amely megindult, a kisipari 
biztos öccse lapjának hasábjain kez­
dődött és így hangzik:

— Én a mzgoldást nem az uj kis­
ipari kamarai alakulatban látnám,

ami a kisiparosokra uj terheket 
róna és súlytalan alakulat lenne; 
hanem a kereskedelmi és ipar 
kamara kisipari osztályának lé. 
tesitésóben. Ez a kereskedelmi 
és iparkamarát mai szervezeté- 

I ben kiegészítené, teljessé tenné. 
. Vannak olyan nagyíontosságu, 
S a gyáripart kisipart, és kereske 
I dehnet közösen és egyíormán 
; érintő köz gtzgas ági kérdések mely- 
j nek egy közös kamarából kiinduló 
j irányítása az egyedül helyes és 
j közérdekű. Egy központi (buda- 
I pesti) kézműves kamara létesi- 
! tése azonb ,n helyes volna.
j A kamarai reform és kisipari ka­

marák fdlálii ása körül a harc még 
folyik es nem dőlt el, mi azonban 
hisszük, hogy a reform tervezet, 
mely magaba öleli mindazokat, amik 
a gazdasági es kereskedelmi élet 
megerősödéséhez szükségesek még az 
ősszel tető alá kerülhet: a keres­
kedő és iparos társadalom teljes 
megelégedésére.

Négymilliós szanatóriumot épitenefi
Niisfiolczon,

(A Reggel tudósitójától,) Miskolcs, 
inát Magyarország e <yik legnagyobb 
városa, még mindig hiányát érzi egv, 
az orvostudomány modern eszközei 
vei feiszerelt és a betegeknek meg­
felelő kényelmet nyuj ó szanatórium 
nak. Értesülésünk szerint ennek meg­
teremtésére végro megalakult egy 
syndikátus, amely komolyan hozzá­
fogott a szanatórium létrehozásának 
munkájához. Pompás park hátteré­
ben két emeletes paviilout építenek 
a volt dr. Egri fele vizgyógyiutézet 
helyén, a poros és fülledt városi 
levegőn túl, az Avasi futószőlők és 
kertek közelében.

Munkatársunk ma felkereste dr. 
Lichtenberg Sándor orvostanári, az 
Erzsébet közkórház sebészeti osztá- 
iyánzk kiváló vezetőjét, aki készség­
gel szolgált felvilágosítással és a 
következőket mondotta:

— Egy teljesen modern szanatórium 
alapítására illetve felépítésére tény­
leg megalakult Miskoíczon egy syndi 
kátus, mely négy millió korona 
tőkével rendelkezik. Amennyiben a 
a volt dr. Egri féle bideavizgyógy 
in*ózet épületeit az őszig rendel 
kezésre bocsájtjak, úgy még ebben 
az évben hozzá fognának az épít­
kezéshez. Ebben az esetben a meg­
nyitás jövő tavasszal megtörténik.

A terv szerint az első épületet 
lebontják és helyére szép parkot 
létesítenek.
A hátsó épület szintén lebontás alá 
kerül. Az összes rendelkezésre álló 
anyag felhasználására építik majd 
meg a kellemes park mögött az im­
pozáns kétemeletes paviilont.

A szanatóriumot ellátják modern 
diagnosztikai eszközökkel, laborató­
riummal, rön'genuel stb. Befogadó 
képességét egyelőre 40 beteg szá­
mára tervezik és nemcsak sebészeti, 
hanem szülészeti és más betegeket 
is felfognak venni.

Egy akadályt kell még az utbó 
elhariíani Nevezetesen a lebontandó 
épületekben részint foglyok, részint 
pedig festőiskola vau elhelyezve. 
Remélhető azonban, hogy a jelenlegi 
lakok megfelelő elhelyezéseivel sike­
rülni fog az épületeket felszabadi- 
tani.
Ebben a feltevésemben megerősít az, 
hogy az illetékes hatóságok tetszését 
is megnyerte a terv és megígérték 
nagyfokú támogatásukat.

Értesülésünk szerint a nagyarányú 
szanatórium tervezésére Szivessy 
Tibor, országomévá kiváló műépítészt 
igyekeznek megnyerni, aki már eddig 
is számos szanatóriumot és inás 
egészségügyi intézetnek terveit való­
sította meg úgy a fővárosban, mint 
a vidéken.

Pacor tíbereot F«l$i«agyar- 
orjzíg ellátásául.

(A Reggel tudósítójától.) A felvi­
déki iparvállalatok munkásai élelme­
zési viszonyainak megvizsgálására 
Pacor József tábornok, elei a köz- 
élelmezési minisztériumban szervezett 
külön osztály élén működik, több 
napos utat tett, amelyről a napokban 
érkezett vissza a fővárosba

Tapasztalatairól általában a nem 
zeti hadsereg közellátása érdekében 
kifej ett munkásságáról a következő­
ket mondotta:

Bejártam ezúttal a gimöri és bor­
sodi bányákat. Ezeken a vidékeken 
a munkás viszonyokat a két forra­
dalom rázkódtatásai után eléggé 
konszolid Itaknak tartom. Éppen, mert 
az ország újjáépítése fokozott mun­
kát, követel a munkásságtól, ők kissé 
bőségesebb táplálékot kérnek. Ezen 
a téren megnyugtatóiig halott a 
munkásokra, hogy már is történnek 
helyes intézkedések. így a iisztellá- 
tás kérdésé^ a közélelmezési minisz- 
lerrel karöltve, a lehetőség hatá­
rain belül megoldottuk, amit a mun­
kások vezetői is elismernek.

A húsellátás do’gában részben az 
állal beszerzés terén, részben kész 
fehéráruk bőséges rendelkezésre ho 
látásával segítettük őket. Főzelék­
félét is kaptuk a munkások és bur­
gonyát is. Újabban a katonai kert- 
gazdaság friss gyümölcs, főzelék és 
zöldségtermésével is ellátjuk a mun­
kásságot.

A hadsereg ilyen irányú akciójá 
nak eredménye csak 1921-ben fog 
mutataozni, amikor a kezdet nehéz­
ségein már túl leizüuk. Goudosko 
dásunk kiterjed a polgári lakosság 
ellátására is, amennyiben a közélel 
me.’ési miniszter által kezdett min 
den közélelmezési akciót a iegmasz- 
szemenóbb katonai támogatásban re 
szesitünk.

Lavotta emlékünnepély 
Tállyán.

(A Reggel tudósítójától.) Magyar- 
ország Területi Épségének Védelmi 
Ligája vasárnap egész napra terjedő 
ünnepélyt rendezett Tállyán Lavotta 
János, a kiváló magyar zeneszerző 
halálának századik évfordulója alkal­
mából. Tállyára szombaton este 8 
óra után érkezett meg a társaság, 
ahol Borcsik Árpád főjegyző mon­
dóit üdvözlő beszédet, melyre dr. 
Okolicsáeyi László válaszolt.

Vasárnap délelőtt templomi Isten­
tiszteletekkel kezdődlek az ünnepsé­
gek. Az Istentiszteletek alatt Berts 
operaénekesnő, H gyi Anna énekes­
nő és Toronyi Gyula, az Operaház 
tagja énekeltek. Ezután az Árpád­
téren népgyülés volt, amelyen dr. 
Oko icsáuyi László felhívására meg­
alakították a TEVÉL íállyai szerve­
zetét. Elnöknek dr. Bernáth Béla 
képviselőt,, ügyvezető alelnöknek Ho- 
rnoky György igazgató tanítót válasz­
tották meg.

Délután Lavotta Jánosnak a régi 
temetőben levő sírjánál rendezett 
nagy ünnepséget a T, E. V. É. L. 
Itt Vikár Bela miniszteri tanácsos, a 
Magyar Tudományos Akadémia tagja 
mondott emlekbeszédet, amelyben 
La'-ottának a magyar zeneköitészet 
körül szerzett érdemeit méltatta, 
majd hatalmas babérkoszorút helye­
zett a sírra. Géc/i Barnabás, az 
Operaház hegedűmül vésze a néhai 
szerző S’radivárius-hegedüjén La­
votta nótákat játszott, majd Hegyi 
Aranka és Toronyi G ula Lavotta- 
mű veket énekeltek. Dr. S/appauyos 
Gerő tárogatón adott elő egy La­
votta nótát.

Este a „Fekete Sas“ vendégfogadó 
nagytermében sikerült hangversenyt 
rendeztek a budapesti művészek. Ezt 
200 terítékes vacsora követte a 
tállyai kaszinóban, majd reggelig 
tartó tánc fejezte be a nagy ünnep- 
séget. A fővárosi vendégek ma, hét­
főn délelőtt tértek vissza Budapestre.
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A vasgyári alkalmazot­
tak fűtési átalánya.

(A Reggel tudósítójától.) Panaszos 
levelet kapott szerkesztóséglluk. Több 
vasgyári tisztviselő arra kért ben­
nünket, hogy tegyük szóvá lapunk­
ban azt az anomáliái, hogy amig egy 
vasgyári f őtiszt viselő 3-4 5 és 600 
koronát kap évente fűtési átalány 
fejében, addig egy altiszt csak 
maximum évi 140 koronát kap, pedig 
— mint mondja a levél, — az altisztnek 
éppen ugv kuli ebédet főzetni, télen 
intetnie, mint a fótisztviselónek.

Utána, néztünk a panasznak és 
bizony sajnálattal konstatáljuk, hogy 
az fedi a valóságot. Mi is a panasz­
kodó vasgyári tisztviselők vélemé­
nyén vagyunk, hog^ bizony nem 
nagy szociális érzékre vall az állami 
vasgyárak vezetőségének az alkal­
mazottak fűtési átalányára vonat­
kozó rendelőre. Mi figyelemmel ki­
sérjük a Vasgyár minden életmeg­
nyilvánulását, vezetőinek minden 
ténykedését ói teljesen átérezzük a 
vasgyári munkásságnak és tisztviselői 
karnak már számtalan hozzánk inté­
zett panaszát. Mi készséggel foglal­
koznánk ezekkel a panaszokkal és 
teljes tárgyilagossággal igyekeznék 
megállapítani sok felszeg, helytelen 
intézkedést, de erre majd csak talán 
hónapok múlva fogunk rátérhetni. 
Addig i«, inig tüzetesen fogklkoaha- 
tunk a Vasgyár speciális állapotával 
ezúton hívjuk fel a Vasgyár főnök­
ségének figyelmét azon igazságtalan 
állapotra, hogy áruig a tisztviselők 
150 — 600 koronáig terjedő fűtési 
átalányt kapnak évente, — noha ez is 
nagyon kevés, — addig az altiszti kar 
ennél aránytalanul kevesebbet kap. 
A vasgyári főnökségnek pedig tudnia 
kell, hogy az altisztnek éppen úgy 
kell, télen a fűtőt szoba, mint a 
főfelügyelőnek, mint magának a gyár- 
főnön nek.

A török béke.
Páris, julius 19. (MTI.) A török 

delegációnak kézbesítették a szövet­
ségesek válaszát a török kormány­
nak a békeszerződésre vonatkozó 
kifogásaira. A válaszjegyzék így vég­
ződik : Ha a török kormány vonako­
dik a békeszerződést aAirni és ha 
kiderül, hogy nem tudja tekintélyét 
Anatóliában fentartani, vagy na 
nem képes a bekeszerződés feltéte­
leinek végrehajtását biztosítani, a 
szövetségesek a szerződés értelmében 
indíttatva érzik migukat arra, hogy 
a feltételeket megváltoztassak és 
Törökországot végkép kiszorítsák 
Európából. A szövetségesek kössük 
ebben az okiratban az otíomán de­
legációval hogy Törökország tiz napi 
határidőt kap a feltételek elfogadá­
sára és annak kijelentésére, hogy 
hajlandó e a békét aláírni. A határ­
idő e hónap 27 én jár le. Ha a 
békeszerződést az adott feltételekkel 
alá nem írják, akkor a szövetségesek 
végrehajtják azokat az intézkedése­
ket, amelyeket a körülményekhez ké­
pest megfelelőknek tartanak.
Emich Gusztáv — megha­

talmazott miniszter.
Budapest julius 19 (MTI. jelenti:) 

A kormányzó Teleki Pál grófnak, a 
külügyminisztérium vezetésével meg­
bízott miniszterelnöknek előterjesz­
tésére Emich Gusztáv volt kereske­
delmi minisztert a második fizetési 
osztályba rendkívüli követté és meg 
hatalmazó'! miniszterré nevezte ki.

Syiiüossági üisérlet az éjszaüáűan.
(A Reggel tudósitójától.) Vasár 

napról hétfőn virradóra az Árpád és 
Jókai-utcák sarkán eddig teljesen 
ismeretlen tettes gyilkossági szán­
dékkal megtámadta Fazekas Lászlót. 
A támadás, mely Fazekas László ellen 
irányult és csupa véletlen folytán 
nem sikerült: egy cigaretta tárcának 
köszönhető.

Fazekas László szo’gálat után hétfőn 
virradatkor lakására tartott, amikor 
az Árpád és Jókai-utca keresztezé­
sénél, a még teljesen sötét utcában 
az egyik falmögül egy kopottas — 
öltözetű huszonöt harminc év körüli 
férfi ugrott elő, „most meghalsz“ 
kiáltással és a kezébea lévő mintegy 
harminc centiméter hossza széles 
pengéjű késsel Fazekas László 
szive felé döfött Fazekasnak, 
aki a váratlan támadásra nem volt 
elkészülve, éppen csak annyi ideje 
volt, hogy a döfés elől csak egy 
lépéssel hátrálhatott, a szive felé 
kapott, ahol a hatalmas konyhakést

a bőr és ezüst cigaretta tárcája 
között megakadva találta.

A támadó a sikertelen döfés lát­
tára azonnal futásnak eredt. Fazekas 
ekkor a támadó után vetette 
magát és szolgálati revolverével 
kétszer utána lőtt, mire a közel 
posztoló rendőrök is figyelmesek 
lettek és ók is üldözőbe vették az 
ismeretlen támadót, akinek azonban 
a szürkületben sikerült nyomtalanul 
eltűnnie.

Fazekas László ezután a rend­
őrökkel együtt azonnal jelentést tett 
a rendőrségen az ügyeletes rendőr­
tisztnek. A hatalmas kést, mint bűn­
jelt azonnal lefoglalták.

A megtámadott Fazekas László vallo­
másából kitűnik, hogy az ismeretlen 
támadó civil volt és kitűnik az is, 
hogy tisztán személyi bosszúból tör­
tént a gyilkossági kísérlet. A rend­
őrség a legnagyobb eréllyel nyomoz 
az ismeretlen éjjeli merénylő után.

EäSßSSBüSüä

(A Reggel tudósítójától.) Ma tár- « 
gyaltn & törvényszék Hunyadi József ! 
és társai bűnügyeit Berze László ! 
törvényszéki bíró fél 10 órakor nyi- | 
tóttá meg a tárgyalást, melyen a j 
vádat Győry György 'kir. ügyész i 
képviselte, a védelmet dr. Hajnal 
Dezső és dr. Regéczy József ügyvédek 
látták el.

Bevezeuk Hunyadit. Rendkívül meg 
van törve, maga elé bámul és fátyo­
lozott hangon beszól. Eiutáa meg­
kezdték a máv. szertári gyilkosság 
tárgyalását. Hunyadi tagadta a gyil­
kosság elkövetését, sót azt állítja, 
hogy fegyver sem volt nála, illetve 
átadta azt Székelynek. — Hunyadi 
szerint Székely lőtte le Bonta szer­
tárost.

Elnök előtárja Hunyadinak élőb­
bén! vallomásait, mely eltér a mos­
tani előadásától. Erre Hunyadi meg­
jegyezte, hogy „én az igazat mon­
dom, úgy beszélek, ahogy történt.

A többi vádlottak kihallgatása kö-

HÍREK
A huncut

kéményseprő szerepében sok kelle­
mes mesedélutánt szerzett már a 
gyermek világnak Lóránt Vilmos, 
társn'atunk kitűnő művésze. Julius 
25-én, az újságírók és színészek nap­
ján ebben a maszkban uj, bővebb és 
kacagtatóbb műsorral fogja szóra­
koztatni Iíondrát Ilonával együtt a 
a bájos gyermekvilágot.. A mesedéi- 
utánt, amelyen e két kedvelt művész 
fogja a szobbnól-szebb és mulattató 
meséket elmondani, gyermek szépség­
verseny követi, értékes és szép di­
jakkal és művészi oklevelekkel.

— Orvosi hir. Dr. Róth József 
egyetemes orvostudor nőorvos ren­
delőjét és lakását Szemere-u. 22. sz. 
alól Kazinczy utca 10. az. alá he­
lyezte at. Telefonszám 735.

Sfíunyadi Sfózsef űirái előtt.
A haramia még mindig tagadja a gyilkosságot. A vádlott­
társak vallomása. Hunyadi gazembereknek nevezte cimboráit.

vetkezik : Takács János azt vallotta, 
hogy Ilanyádi beismerte előtte a 
gyilkosságot. Jelen volt a bűncselek­
mény elkövetésénél, de nem csi­
nált semmit. Szabó Mihály bűnös­
nek érzi magát, mert résztvett 
a lopásban, egyébként tagadásban 
van. Szembesítésnél heves szóváltás 
támad Hunyadi és társai közöP, úgy, 
hogy Hunyadi legazemberezte cim­
boráit.

Dr. Dobos József orvosszakértő 
jelentésében előadta, hogy a szer­
táros halálát szivszélhüdés okozta, 
mely a bűncselekménnyel okozati 
összefüggésben van. Majd bejelen­
tette, hogy Hunyadi épelméjű, aka­
ratának szabad elhatározásában kor­
látozva nem volt. Babek Sándor, 
Babek Sándorué és Kőrössy Dezső- 
nót, hallgattak ki ezután, aki Sza­
bóra nézve ismételték meg súlyos 
vallomásukat.

A tárgyalásokat holnap délelőtt 
9 órakor folytatják.

— A miskolczi főrabbi Nagyta- 
polcsányra távozik. Austerlitz Sámuel, 
a kiváló képzettségű és rokonszenv. 
nek örvendő miskolczi főrabbi leg­
közelebbi időben megválik állásától 
és meghívás folytán a uagytapoicsányi 
főrabbii állást, foglalja el.

— A kir. törvényszék gyásza. Rész­
véttel v ttiik a hirt, hogy Hubey 
Kálmán kir. törvényszéki bíró 55 
éves korában ma délután 2 órakor 
meghalt. A bírói kar egyik rokon­
szenves és munkás tagját vesztette 
el, Hubay Kálmák hírlapíró pedig 
édesapját gyászolja az elhunytban. 
Temetése szerdán délután 5 órakor 
lesz a deszkatemplomból,

— A kereskedőkhöz. A Miskolczi 
Kereskedelmi Testü'et elnöksége és 
választmánya folyó hó 20-án, kedd 
este 8 órakor a testület helyiségé­
ben beszámoló értekezletet tart, a 
melyre az összes szakosztályokat és 
kereskedőket meghívjuk. Miskolcz, 
1920 julius 17 én. Az elnökség.

— A miskolci tőzsde közgyűlése.
A miskolczi áru- és értéktőzsda jú­
lius 25 én, vasárnap délelőtt fél 12 
órakor a Kereskedők és Gazdák Köre 
olvasótermében közgyűlést tart. A 
tőzsdetanács jelentését tárgyalják le, 
majd az alapszabályok módosítása 
után a tőzsdetanács tagjait választ­
ják meg.

— Alelnéköt választ a Kereske­
dők és Gazdák Köre. A lemondás 
folytán megüresedett alelnöki, pénz­
tárnoki tisztségnek betöltése, a vá­
lasztmány kiegészítése, a költségvetés 
és zárszámadás letárgyalása végett a 
Kereskedők és Gazdák Köre köz­
gyűlést tart. A közgyűlést Műnk 
Pál elnök julius 25 ének délelőtt 10 
órájára hívta össze.

— Tűzoltó gyakorlat kedden, jú­
lius hó 20 án délután 6 — 8 óráig a 
tűzoltó őrtanyán tartatik. Minden 
működő tag megjelenését kérjük. 
A parancsnokság.

— Rendelet a fémárukról. Folyó 
év jtinius havában megjelent fon- 
to abb kormányrendeleteket részint 
rondóri szakoktatás céljaira, részint 
a közönség tájékoztatására alanti ki­
vonatos közlésben ismerteti a vezető 
rendórtanácsos azzal, hogy azek szi­
gorú betartásának ellenőrzését kö­
zegeinek kötelességévé teszi. (1486— 
ein. 1920. szám.) 3822 — 1920. M. E. 
rendelet szerint az aluminium, anti- 
raon, ólom, réz, nikkel, ón, horgony 
és vasbádog készletek a Magyar Fém­
központ R.-t.-nál havonként bejelen- 
tendők és pedig úgy a nyersfém 
alakjában meglévők, mint az érc- és 
kohóféltermék, valamint minden­
nemű ócskaanyag és hulladék is. — 
A készletek, csak jogosait fémkeres­
kedő cégnek vagy fémfeldolgozási 
engedéllyel biró ipari vállalatok ré­
szére idegeníthetők el. A bejelen­
tésre kötelezett, készletéről pontos 
raktárkönyvet tartozik vezetni A 
rendelet megszegése a készlet el­
kobzásával járó súlyos kihágás. Ezzel 
kapcsolatban a Vas és Fémgazdasági 
Tanács fémármegállapitó bizottsága 
1920. május 30 tói kezdődő érvény­
nyel részletes kimutatásban meg­
állapította az egyes fémáruk kiiogr.- 
kénti egységárait, az árjegyzéket a 
gyárosok és kereskedők kifüggeszteni 
tartoznak-

— Lopás az uszodában. Pirkler 
Zoltán dr. orvos (Vörü; marty utca 
68 ) 10 éves leánykája, Gabriella ma 
délután az Erzsebet-fürdő u>zodájá- 
ban fürdőit. E közben a gőzfürdői 
osztályban levő 18. számú kabiujá 
bői ismeretlen tolvaj ellopta a gyer­
mek karkötő óráját. A kár 1000 ko­
rona. Az óra nikkei, egyfedelű és 
„Cyma“ gyártmányú volt. Zokogva 
tett panaszt a kis Papp Gabriella a 
rendőri ügyeletén, Cholnoky Endre 
dr. s. fogalmazónál, aki a nyomozást 
megindította.

— Pincebetörés. Özvegy Mázán 
Józsefnó Nagy-Avas 268. számú pin­
céjébe az elmúlt éjjel betörtek és 
onnan 700 korona értékű parcellán- 
edényt, ócskaságokat stb. elloptak. 
A tettes ismeretlen.

Azonnal eladó
Több kisebb-nagyobb ház, olcsón 
megvehető. Mindennemű ingitlanok, 
bor- és boros hordók adás-vételét 
a legelőnyösebben lebonyolítjuk.

SZENDE és WESZELT
kereskedelmi és ingatlanforgal­
mi iroda. — Miskolcz, Város­
háztér 9. sz. I. em. Telefon 329.

Angol vászon métere 
100 K. blouse rnSSSÍ1 Ifj. KLEIN JÓZSEF I

divaíáruházában. Széchenyi-téca 76. 1
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Miskolcz, 1920 julius 20.

- Miniszteri «szénét a miskolczi 
Izr. «egyletnek. Heller István valiás- 
és közök utat ügyi miniszter a napok- 
ban leíratott intézett a miskolczi izr. 
«egylethez azért, mert a tél folyamán 
felekezeti ktilömbség nélkül 180 gyer­
meket ebéddel ellátói t és ezzel áldo­
zatkészségének adta tanujelót.

— Kérje a 7—36-et, ha Fábián
selyem és szövet üzletével akar be- 
85í61BÍ

— Magántisztviselők táncmulat­
sága a Népkertben. A miskolczi 
magántisztvi-elók julius hó 22-én, 
csütörtök este föl 9 órai kezdettel 
műsoros láncmulatságot rendeznek a 
Népkerii Vigadóban. A tiszia jöve­
delmet, a megalakulandó sportegyesü­
letük javára fordítják. Jegyek még 
kaphatók Silbieger József posztóke­
reskedésében (a Iíigyó-gyógy szert ár 
mellett).

— Elsőrangú gópirónőt keres a 
miskolczi m. kir. kerületi főkapitány­
ság. Jelentkezés: Abbázia-szálló, 25. 
számú szoba. Kerületi főkapitányság.

— A husiparosok legutóbbi nép- 
kerti mulatságának jövedelmiből a 
rendőrség rendőrnap! ai pjának 1908 
koronát juttatott el a rendezőség.

— Pályázati hirdetmény. 18497— 
ki. szám 1920. Az amerikai segéy 
akció budapesti missziója Miskolcz 
város, vált mint a környékbeli vár­
megyét hasonló ügyeinek ellátása 
céljából Miskolcz székhellyel fiók 
intézményt létesít,, Ezen intézmény 
ügyeinek ellátására megbízást kap­
tunk egy alkalmas egyén félfogadá­
sára, kit a misszió fizet. A meg­
bízott e munkájában a városi tanács 
ellenőrzése és fe ügyelete alatt áll. 
Rokkant tisztek, kik az angol nyelv­
ben jártasak, előnyben részesülnek. 
A megbízást igénybevenni óhajtók, 
okmányaik!al naponként délután 4 
és 5 óra között dr. Plank Miklós 
tb. főjegyzőnél személyesen jelent­
kezzenek, hol a szükséges felviiágo 
sitások is rendelkezésre állanak. 
Misko'c-, 1920 évi julim hó 17-én. 
Dr. Szentpali István, polgármester.

Rendőr helyett betörő. Furcsa 
betörési kísérlet foglalkoztatja pár 
nap óta Diósgyőr közönségét. Diós- j 
gyérben a Szout János szobra köze­
lében van özv. Itólh Sámuelnékeres 
kedőnő lakása. Péntek éjszaka tör­
tént, hogy úgy 1—2 óta közölt egy 
magas, komor kinézésű férfi állított 
be a Rólhtié udvarába és a cseléd 
tői — aki csupa kedvtelésből a la­
kás folyosóján alszik — a szobákul- 
csőt kérte. A cseléd természetesen 
nem teljesítette a gyanúi ember 
kérését, hanem fel költ ötté a lakásban 
tartózkodó egyik szobaurat, mire a 
gyanús éjjeli látogató eltávozott. Az 
esetet jelentették a diósgyőri csend­
őrségnek, a cseléd pedig rezignáltan 
jegyezte meg a kíváncsiskodóknak, 
hogy: rendőrt várt — vendégül —- 
és betörő jött,

— Nyilvános nyugta és köszönet
az egyletünkhöz legutóbb befolyt 
nagylelkű adományokról: Özv. Mar- 
kovits Náthánnó bold, férje halálozá­
si évfordulóján 500, Rosenberg Sán­
dor templomi adománya 200., Spira 
Sándornó, Braun Sámuel, dr. Szabó 
Árminné 100—100, Grósz Gáborné, 
Mezei Ignácué 50 - 50, Au eh Hen­
rik 30 K. Fogadják a nemeslelkü 
adakozók gyanionjaink nevében is 
hálás köszöuetünket. A miskolczi izr. 
N óegylet elnöksége.

— Felhívás. Az Országos Mene­
kültügyi Hivatal miskolczi kirendelt­
ségének vezetője felhívja azon me 
nek ültek et, akiknek még nincsen 
arcképes igazolványuk, hogy azok 
minél előbb jelentkezzenek a mene­
kültügyi hivatalban (Vármegyeháza 
I. emelet).

- Hirdetmény. 19498—ki. 1920.
A hollandi gyermeknyaraltatási akció 
értesítése szerint a Miskolczról üdü­
lésre besorozott gyermekek útnak 
indítása augusztus hó közepe tá­
ján fog megtörténni. Miután a le­
folyt idő alatt a gyermekek egy része, 
bizonyára felhagyott üdülési tervével, 
ezek helyének pótlására, részint pe­
dig a még rendelkezésünkre áltó he­
lyek betöltésére a közel napokban 
sorozást fogunk tartani. Felkérem 
ennélfogva mindazon szülőket, akik 
gyermekeiket Hollandiába elküldeni 
hajlandók, hogy e körülményt a pol­
gárán steri hivatalba a szükséges tá­
jékozódások megszerzése végett je­
lentsék be ; miután pedig az üdülés­
ről lemondott gyermekek helyebe 
más gyermekek betonozása igen fon­
tos gyermekvédelmi érdeket képez, 
felkérem az ezen csoportba tartozó 
stütőket, hogy az üdülésről való le­
mondásukat szintén közöljék a pol­
gármesteri hivatalban, hogy a pótlás, 
illetve a kiegészítés iránt kellő idő­
ben intézkedés történjék, Miskolcz, 
1920, julus hó 17. Dr. Szentpáli 
István, polgármester.

— Az élesztő árak megállapítása.
Az élesztőért követelhető legmaga­
sabb árat a gyári ár változása foly­
tán folyó hó 21-től kezdődő érvény­
nyel a következőleg állapítom meg 
l" VidZontelávusitúkHal szemben kgi'.- 
ként 46 korona 2. Fogyasztókkal 
szemben dekagrammonként 56 fii ér. 
Ezen legmagasabb árak túllépése 
szigorúan fog büntetni. Misko.cz, 
1920 julius hó 19. Dr. Szentpáli 
István polgármester. — Ma délelőtt 
megtartottak az áliamrendőrség el­
nöki osztályában az élesztő árusítás 
tárgyában egy behívóit ankétet. Az 
értekezleten Tódor Árpád dr. vezető 
rendőrtanácsos elnökölt és Csonthó 
Dezső városi tanácsnok is megje'ent.
A tárgyalások eredménnyel jártak: 
a jövőben élesztő mieden idevágó 
üzletb n kapható lesz.

— Megnyílt a rendőri altisz I tan­
folyam Ma reggel ünnepélyes kere­
tek között ment végbe az állam­
rendőrség miskolczi kerületi rendőr- 
kapitánysága számára felállított al­
tiszti tanfolyam megnyitása. M-'-gje­
lentek Balló Rudolf dr. főkapitány, 
Tódor Árpád dr. rendőrfőnök, Abonyi 
József osztály parancsnok és a rend­
őrség főbb tisztviselői és csapat- 
tisztjei. A 160 főnyi rendőrségi szá­
zad felett a főkapitány szemlét tartott, 
mívd Krausz Gyula főparancsnok in­
tézett beszédet a rendórlegénységhez. 
Beszédében szorgalmas tanulásra buz­
dította a rendőröket, hogy a befe­
jezett praktikus kiképzés után és az 
elméleti tudásukat kibővítve, majdan 
kiváló altisztjei lehessenek a rend­
őrségnek. A beszéd után a legénység 
a tanterembe vonult és az előadótok 
megkezdődtek. A rendőrök tanítását 
Sándor János (kihágás), Schiller Ede 
(büntigy) kapitányok, Mátray Kálmán 
főfelügyelő (ügyvitel), Abonyi József 
felügyelő (szolgálati szabályzat). Rád 
ványi Ottó (testnevelés) és Török 
László felügyelő (szépírás) fogja esz­
közölni.

* SpjjrfiE Apróhirdetések
délben Molnár Sámuel 52 éves ot- 
teni lakos fürdés közben a Sajóba 
falt. Hudájar a viz a partra vetette.
Minthogy bűncselekmény nem forog 
fenn, a temetési engedélyt meg- 
adták.

Apróhirdetések árai szavanként 1 korona, 
legkisebb hirdetés 10 korona. Álláskeresés 
hirdetés szavankint 60 fillér, legkisebb 
hirdetés 6 korona. — Hirdetések felvétet­
nek kiadóhivatalunkban Széchenyi-u. 39.

SPORT.
Gallért, fehérneműt csak a Kristály- 

gőzmosógyárban tisztittasson. 20 százalék 
engedmény a maximális árakból.

Gerhardt-cipők tartósak, elegánsak 
kényelmesek.

— MMTE—Budapesti MTE. 2:0 
(0:0) (Biró: Ctu-mez.) Nagyszámú 
közönség előtt játszott a két csapat 
a népkerti sporttelepen. A MMTE. 
csatárai most is a tőlük megszokott 
szép, lapos pauszokkal játszottak. Az 
első félidő MMTE. támadással kéz 
dódik, de a csatárok több kedvező 
helyzetben hibáznák. Majd a pestiek 
is lendületbe jönnek és hal szárnyuk 
révén többször veszélyesen támadnak, 
de Róna kapus a legveszélyesebb 
labdákat is biztosan védi. A második 
félidő vége felé esik az első goal, 
ugyanis Schiffmann a pestiek ellen 
megítélt 11 est a goalba ru. ja. Nem­
sokára egy kavarodásból Károly a 
második goalt rúgja. A MMTE bői 
Róna, Schiffmann, Fischer és Pimpi 
voltak jók, a pts iek közül a kapus, 
a jobb hátvéd a halszél,só és a bal- 
összekötő játszottak jól.

— Törekvés SF-DVTK 4 0 (0:0) 
Hatalmas közönség gyönyörködött 
tegnap a vasgyári pályán a törekvés 
kiváló csapatának játékában. Haj szál­
fii, o n passzokkai keresztül vitt táma­
dások, gyönyörű technika és fajáték 
és a ha fok bamula/Oi labdaadogatása 
Vi.gadták tapsra a közönséget. — A 
DVTK l éi a vedelem volt jó élén 
Mák dry kapu?: al és Vrbatával, a 
csatársor csak ritkán jutott s óhoz. 
A Törekvés goaiiait Micsinav (2), 
Lo.ihi es Csapkay lőtték. A merkó 
zést Krompasiky (DVTK) vezette, 
akinek minden igyekezete oda irá­
nyult, hogy a DVTK legalább egy 
goalt rúghasson,

— Törekvés-MVSC 3 0 (2: 0).
A mai mérkőzés mindvégig a leg­
szebb foot bal Imérk ézésekre emlékez­
tető fair játékkal ment végbe, a 
Törekvés megérdemelt szép győzel­
mével.

Egy nagy ülő fürdőkád magánfülővel 
eladó. Megtekinthető Klein Testvéreknél 
bádogos, Buzatér 21. szám.

Egy teljesen uj fehér vászon kosztüm 
és egy hímzett grenadin blouse eladó. Cim 
a kiadóban. 41&

Elvállal a jövő tanévre egy, esetleg két 
iskolásleánykát intelligens tisztviselő csa­
lád. Anyai bánásmódban és gondozásban 
részesíteném. Cim a kiadóban.

Diadal kelmefestő és vegytisztít óba 
minden munka gyorsan készül. Felvétel 
Széchenyi-utca 70.

Halmos Mór úri és női divat szabó­
kellékek és katonai cikkek raktára, Miskolcz, 
Városháztér. Telefon 249. 211

Foglalkoztató műhelyben készült csi­
nos kötények jutányos árban kaphatók. Uj- 
város-utca 11. földszint délután 5-ig.

Kévekötél és gazdasági kötéláruk kap­
hatók Princz Jakab zsák- és ponyvaela­
dása és kölcsönző intézete Miskolcz, Bu­
zatér 5. szám. Telefon li9.

Központi kályha és szőlőkarók eladpk- 
Glasner G. Vay-ut 10. 470

Egy használt, jó karban levő 8-as Ele­
vátor 18000 koronáért eladó. Értekezni 
Klein Ignácz, Sajókaza. 409

Eladói
Egy Kölbor fedeles hintó
Egy gyik ta iga
Egy lapos kocsi egy lóra
Huszár-u. 1. sz.

— Az újságírók footballcsapata
ma, kedden délután 4 órakor a nép- 
kerti pályán traininget tart

SZÍNHÁZ
Wlüsor,

Kedd, szerda : Cigány grófnő. 
Csütörtök : Sztambul rózsája. Gö- 

möry László bucsufellépte.
Péntek : Gül Buba. Iíoronkay Rózsi 

bucsufellépte.
Szombat délután: Ezüst sirály, 

este : Cigánygrófnő. Helvey Erzsi 
bucsufellépte. (Utolsó előadás.)

Jla elroitttiH a VizVmtflíc
telefonáljon a 6 -35. számnak 
SCHWARCZ MIKLÓS vízvezetéki 
szerelőnek Széchenyi utca 113., 
ki gyorsan és olcsón rendbehozza

• Tisztelettel értesítem a borfogyasztó •
• közönséget, hogy a mai naptól kezdve e
e 1919, évi kitűnő geszti és hegy- • 
_ aljai boraimat literenkint 20 K, e 

utcán keresztül pedig 18 K-ért, e
® ugyancsak 1911—17. és 1918. évi
• asztali és szamorodni boraimat ked- e 
_ vezményes áron árusítom.

• Hercz Simon Äffis.®
eeeeeeeeeeeee

ELADÓ egy bécsi gyárt 
mányu rövid
zongora
egy kerékpár 
hegyi átváltóval

„MERKU R“
szállítási iroda. 
Széchenyi u. 84

A szerkesztésért felelős:

Hoványl Kornél,

ftntinicotitt
szWatlja-

Sgyedámitó h? 
lye Viszontelártt- 
sitótsnaK is
»1- Gtütiftld
Sa®6 Misnél«
fő-utca 73- n 
Telefon: 4H

tU«vu, Ludvig és Szelényi Mnyvnyomda részvénytársaság, Miskolc*.


